

El Crucifijo de Galdós :

El redactor de una revista ilustrada de Madrid ha publicado una entrevista celebrada con D. Benito Pérez Galdós. Ha dicho el periodista a sus lectores que el autor de los "Episodios Nacionales" está actualmente casi ciego, y tan falto de recursos, que tiene que trabajar cuatro horas diarias para poder vivir. Termina el periodista su información con una súplica a los directores de la opinión pública, a fin de que busquen los medios de proporcionar a D. Benito un poco de descanso y bienestar en la vejez.

Ha producido efecto esta súplica, y ya se estudia la forma de llevar a cabo el pensamiento iniciado.

A falta de premio Nobel, un premio español coronará la obra del novelista.

Yo he sentido la tentación de comentar este caso verdaderamente extraordinario; no es cosa muy corriente que los españoles se preocupen de las necesidades de los hombres de letras, y resulta además muy significativo que esta vez (la primera quizás en la historia de la literatura española), haya querido la suerte que recaiga la atención en uno de los pocos literatos que han ganado dinero con sus obras, pero me serví mi opinión, porque pudiera interesar en mal sentido, y además porque he encontrado en la citada entrevista un rasgo tan elocuente, que solicita toda mi atención.

El periodista que conferenció con don Benito y que impresionó algunas instantáneas para ilustrar su artículo, no paró mientes en el singular pormenor a que aludo; la máquina fotográfica, más observadora que él, ha sido la que nos lo ha proporcionado.

Representan las instantáneas algunas habitaciones del hotel que D. Benito tiene en Madrid, y una de ellas, la que copia la alcoba del novelista, es la que me ha intriguado. Es una habitación severa, de una sencillez y austeridad casi monacal, el pelo opuesto de las que disfrutaban los libertinos "consecrados" de la literatura moderna. ¿Qué hubieran dicho al verla un D. Anuncio o un Hostand?

Esta austeridad me agradó, lo confieso; mas hay un detalle que, a más de agrardarme, conmovió mi alma. En una de las paredes, lisa y escueta, donde no se ve ni un cuadro, ni un adorno, se destaca solemnemente un hermoso Crucifijo... La dulce imagen del Salvador no ha sido colocada en la alcoba del viejo novelista por la piadosa mano de una hija ni por la devoción de una madre o de una esposa. Ha sido colocada allí por el mismo Galdós.

Y he recordado, al ver ese Crucifijo otro que figura en una de las novelas del escritor: en "Doña Perfecta".

Cuando D. Benito, joven y lleno de audacia, halagado por los aplausos de la chusma progresista, escribió las páginas de "Doña Perfecta", estampó en ellas una sonrisa volterriana, y tuvo un gesto de ironía ante el Crucifijo que allí figura. Hoy, viejo y ciego, coloca con respetuoso amor sobre la cabecera de su lecho la imagen del Crucificado... Tal vez recie ante él.

Mucho daño ha hecho la pluma de Galdós a la fe del pueblo español. Muchas sombras de duda ha esparcido con sus novelas y su teatro. Mas he aquí que al final de la jornada, el escritor ciego va a poner sobre su cabeza la imagen de Aquel que es luz del mundo.

¿Qué ha pasado en el alma de Galdós? ¿Piensa hoy lo mismo que cuando escribió las páginas de "Gloria", "Doña Perfecta", "Electra" y "Nazario"? Respetemos este secreto. Sólo consignaremos el hecho para que los extraviados admiradores de sus dudas y sus ironías piensen un poco en el significativo aspecto de ese Crucifijo colocado en la alcoba del escritor viejo y ciego.

Muy largo ha sido el camino que ha tenido que recorrer el Crucifijo desde las páginas de "Doña Perfecta" hasta el lugar que hoy ocupa... Pero ya está ahí, y tiene los brazos abiertos y la cabeza inclinada; está esperando, siempre esperando, siempre dispuesto a perdonar...

LUIS LEON.

AGRUPACIÓN ESCOLAR

Academias de Controversia

En las escuelas de nuestro Círculo Central tuvo lugar ayer la tercera de las conferencias de controversia y vulgarización científica que semanalmente vienen celebrando las distintas secciones que integran nuestra entidad escolar.

Presidió el acto el sabio Presbítero don Joaquín Guimerá.

Continuación de la celebrada el domingo anterior, se discutió el tema para la misma señalado, ya que por su extensión e importancia no pudo quedar terminado.

Fué éste "El corazón, fisiológicamente considerado"; sus relaciones con el alma".

Empezó el académico señalado su labor, haciendo un resumen de lo expuesto el otro día, a fin de entrar en materia convenientemente.

Dijo que en el corazón intervienen otros elementos, que aunque son completamente distintos a aquéllos, sin embargo, hay establecida íntima relación.

"En lo que llevamos dicho—añade—hemos sondeado el corazón en su parte material, centro de afecciones, miembro que lleva consigo la sangre, principal elemento de vida de nuestro cuerpo. Veamos ahora sus relaciones con el alma.

Crean los antiguos que el alma tenía tres puntos distintos donde posearse, a saber: el cerebro, el corazón y el vientre, por más que sea mejor afirmar este último.

Comprueba las relaciones del corazón con el cerebro por medio de ejemplos y símiles muy apropiados.

Dice que todas las afecciones, sentimientos, alteraciones físicas, como la palidez del rostro, las morales, como el gozo, la alegría, la tristeza, melancolía, etc., arrancan del corazón, allí está su principio, y por eso decimos que hay corazones buenos y corazones perversos, malos, generosos, grandes, anémicos, endebles.

"Guardad—dice el conferenciante—vuestro corazón, porque todo esto viene en él su raíz."

Lee un fragmento de nuestro joven poeta Peris Gómez, que se refiere al corazón.

"Nosotros no podremos hablar de él con tanta belleza, porque considerando su influencia en todos los órdenes de la vida, en el cerebro, en los nervios, en el organismo todo, no encuentro palabras para ensalzarle."

La concurrencia al acto demostró su beneplácito aplaudiendo al joven disertante y felicitándole por su colosal trabajo.

Seguidamente dirige la palabra el doctor Sacerdote Sr. Guimerá.

Dice que sin pretensiones de emular al conferenciante, a quien públicamente felicita, va, no a argumentar, sino a confirmar más y más lo dicho por aquél.

Añade que antes de conocerse antiguamente la circulación de la sangre y el sistema nervioso, ya se dió al corazón significación simbólica. Así leemos en el libro de los "Proverbios" esta frase: "Probe fili mi, cor tuum mihi"; "Hazme entrega, hijo mío, de tu corazón"; y Jesús, clavado en la cruz, hizo entrega al mundo del suyo, y hoy que ya se conoce el órgano, Jesús nos lo descubre completamente.

A propósito de que el corazón se puede considerar como centro de nuestro ser, explicado diciendo que el hombre se distingue del irracional porque tiene todas las cualidades de los demás seres, más una: sienten, vegeta, percibe sensaciones y entiende, posee sentido imaginativo, estimativo, memoria sensitiva y percepción intelectual, de cosas tanto concretas como abstractas.

Termina haciendo un resumen de todo lo expuesto en las conferencias del domingo, y en la que ahora termina.

Es muy aplaudido por sus observaciones afinadísimas y sumamente útiles.

Nuestra felicitación a todos.

Tributo merecido



El escultor Sr. Carbonell, con desprendimiento que le honra, ha tenido la feliz idea de esculpir una lápida con el busto y escudo de nuestro inolvidable e ilustre compatriota Sr. Laguarda, para ser colocada en la casa donde éste nació.

Es una obra artística, y el busto de un admirable parecido, según puede verse en la fotografía que reproducimos.

Reciba nuestro aplauso y felicitación el Sr. Carbonell.

Política local

Valdecabres, jefe del Mercantil de ayer que pronto será proclamado jefe máximo del partido liberal-conservador datasta el "grandilocuente" orador "cultísimo" diputado provincial Sr. Valdecabres.

Hace días que nos adelantamos al colega, y no nos extraña que al final de la jornada vengan los hechos a confirmar nuestras palabras.

Suponemos que si eso llega, el señor Lázaro comenzará a darse cuenta del triste papel que ha venido representando desde que hizo la "hombreda" de abandonar a Maura y entró en esta nueva compañía de variedades políticas para actuar en ella de lunámbulo, con su sombrillita japonesa y todo.

La verdad: lo del Sr. Valdecabres no nos causa asombro alguno; nada más justo, equitativo y lógico.

Nosotros, que recordamos el paso del Sr. Valdecabres por la Junta de Obras del Puerto (¡lo recuerda usted, señor Valdecabres?), sus bienandanzas—llamémoslas así—con el Sr. Montañés sus carinos, que instituyendo se escapan hacia el campo republicano; sus "fazañas" caciquiles, dignas de escribirse en un libro que se titulase el "Manual del perfecto cacique", no podemos menos de humillarnos ante lo contenido de la consecuencia: es el señor Valdecabres el tipo de los idóneos; de Dato para allá, pasando por los campos romanistas (y sobre todo quedándose en ellos) en cualquier sitio, en cualquier partido estaría muy bien el Sr. Valdecabres.

De Maura para acá, en ninguno... ¡qué le vamos a hacer!... Es que hay hombres que no han nacido para puritanismos... de ninguna especie.

¿Y hay quien extraña eso del nombramiento del Sr. Valdecabres?

Ese tal no conoce al Sr. Valdecabres.

Entre Romanones y Dato, está muy bien el vocal de las Obras del Puerto y el cacique máximo del distrito de Torrente.

LA SEÑORA

Doña Sara Benedito Lloréns

VIUDA DE IRANZO

Falleció en esta ciudad a las 3 de la madrugada del día de hoy A LOS 68 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Manuel, D. Francisco, doña Rafaela y doña Carmen; hijas políticas doña Antonia Henares y doña Purificación Mata; nietos, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la Misa *corpore insepulto*, que se celebrará mañana, a las diez, en la iglesia filial de San Miguel, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Cuarte, 43, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Mañana martes 3 del actual y ocho días siguientes, a intención del alma de la finada se celebrará una Misa, a las once, en la capilla de la Comunidad de la parroquia iglesia de San Nicolás, rezándose a continuación el Santo Rosario.

La asamblea de Castellón

(POR TELEFONO) Castellón, 1.º

Se ha celebrado la anunciada Asamblea de representantes o delegados de las Juntas y pueblos de la provincia.

En los trenes de la mañana han ido llegando multitud de éstos.

Hemos tenido el gusto de saludar hasta a correligionarios de los últimos pueblos de los distritos de Lucena, Morcia y Segorbe, que han salvado grandes distancias para acudir a la Asamblea.

Esta se ha celebrado en los salones del Circolo jaimista.

Han asistido trescientos ochenta delegados.

La reunión ha sido presidida por la Junta provincial y D. Luis Lucía en representación de la Jefatura regional.

Este ha hablado durante largo rato, exponiendo a grandes rasgos la situación política de la provincia y haciendo intérprete de los deseos de la Jefatura regional y de las autoridades superiores de la Comunidad legitimista.

Ha explicado luego el objeto de la reunión y ha dado luego cuenta de la celebrada a mediados del pasado Enero por los representantes del distrito de Nules.

Ha terminado rogando a los jefes del distrito expusieran su criterio sobre la próxima lucha electoral y la situación de cada uno de aquéllos.

A continuación y luego de hacer algunas observaciones el Sr. Mingarro, ha hablado: el Sr. Vives, por el distrito de Lucena; el Sr. Anó, por el de Vinaroz; el Sr. Alonso, por el de Segorbe; y un delegado de la Junta Provincial y los representantes de Borriol, Almazora y Villarreal, por el de Castellón, exponiendo cada uno de ellos el estado de las fuerzas jaimistas y ofreciéndose a coadyuvar a

todo lo que creyesen conveniente y oportuno las autoridades.

Tomáronse luego algunos acuerdos de carácter interno, y tras breves palabras del Sr. Lucía se dió por terminada la asamblea, a la hora y media de comenzada.

Los jaimistas lucharán en el distrito de Nules

Terminada la asamblea y presididos por la Junta provincial se reunieron los representantes del distrito de Nules.

Habia nutridas representaciones de Nules, Burriana, Onda, Villavieja, Vall de Uxó, Artana, Almenara, Eslija y demás pueblos del distrito.

Se ha hablado de la próxima batalla electoral en el distrito, y en vista de las manifestaciones de todos los asistentes se ha ratificado el acuerdo de ir a la lucha.

Los representantes del distrito han dado cuenta de los trabajos de organización electoral.

Se ha hablado también de la necesidad de hacer propaganda.

Al efecto se ha acordado que por lo menos se dé un millón en cada uno de los pueblos del distrito.

Se ha constituido una comisión electoral, formada por dos representantes de cada uno de los pueblos.

Al tratarse de quién debía ser el candidato, se ha acordado, por unanimidad, proclamar la candidatura de D. Luis Lucía y nombrar una comisión para que así se lo manifieste.

Ignórase aún la contestación del señor Lucía, pues éste, apenas terminada la Asamblea, ha salido para Nules, donde le reclamaban asuntos particulares.

En el distrito reina gran entusiasmo por la candidatura jaimista.

Bellido.

La Prensa

(POR TELEGRAFO) Madrid, 1.º

La Tribuna

Dice haber oído una conversación sostenida entre una personalidad del "trust", un subsecretario de Ministerio y un futuro diputado, en la que se aseguraba que Melquiades Alvarez está desorientado por la marcha de la política actual y la animadversión que le tiene el conde de Romanones.

Añadían dichos señores que en el Congreso D. Melquiades se limitará a combatir a Maura, a quien costará cuando Dato y Romanones queden vencidos, apoyando a Dato.

Como recompensa reclamará del Gobierno el afecto y el apoyo que hoy usufructúa Romanones.

El viaje de D. Alfonso y doña Victoria

(POR TELEGRAFO) Sevilla, 1.º

D. Alfonso y doña Victoria han oído Misa en la capilla del Alcázar.

Después, D. Alfonso, acompañado del marqués de Vega Inclán, duques de Santo Mauro, Bivona y príncipe Mauricio de Battenberg, recorrió a pie el barrio de Santa Cruz.

Luego ha visitado una hospedería estilo sevillano del siglo XVI, que está construyéndola por su cuenta el Sr. Vega Inclán.

Por la tarde salió D. Alfonso con la duquesa de San Carlos y otros aristócratas para visitar los trabajos de la Exposición, y ha seguido por el paseo de las Delicias y de las Palmeras hasta el cortijo de los Caminos.

Regresó en automóvil a las 12.30, y seguidamente, después de almorzar, ha marchado a la cacería de D. Chana.

Se dice que D. Alfonso asistirá al banquete organizado por la Real Maestranza. Esta no ha invitado al jefe del Estado desde los tiempos de Fernando VII.

Esta tarde D. Alfonso ha asistido al paseo de las Delicias, que estaba brillantísimo.

El tiempo es espléndido.

Los ingenieros han observado con un banquete a D. Abilio Calderón.

didado liberal uno de los hermanos señores Gómez.

Delegado a Alcalá de Chivert

En el expreso de la mañana ha marchado a Alcalá de Chivert el oficial de este Gobierno civil, D. Ismael Garcés, como delegado del gobernador, para hacer una inspección en aquel Ayuntamiento y ver la manera de procesar a los concejales que componen la mayoría jaimista.

No es esta la ocasión de hacer el panegírico de los concejales jaimistas, que han sido no los mejores, sino los únicos administradores honrados de los intereses municipales de aquella importante población.

Quien haya conocido el Alcalá de Chivert de los famosos y detestables tiempos de "Esqueneta", de fatal recordación, y visite el Alcalá de Chivert de D. Francisco Cucala, con mayoría jaimista en el Ayuntamiento, no podrá menos que rendirse ante la evidencia y confesar que la única administración sana, honrada y beneficiosa para la población, ha sido la de nuestros amigos. A la vista está.

Por eso nos preocupa poco, muy poco la visita de inspección que se está llevando a cabo, seguros de que en ella nada desfavorable a la honradez acrisolada y buen nombre de nuestros correligionarios ha de hallar el delegado Sr. Garcés, que por otra parte es una persona honrada y leal, y no creemos que se preste fácilmente a los maquiavélicos planes de los políticos del "Cosi".

Como secretario del Sr. Garcés va un sujeto que fué secretario del Ayuntamiento de Torrelblanca.

Una buena pieza, de la absoluta confianza de los hombres del "Cosi", y en el que confían éstos para llegar al fin que se proponen.

Aunque para ello no necesitan trabajar tanto.

[Dispone de tantos y tan variados medios el señor gobernador, sujeto al "Cosi" como la mosca en la tela de araña]

Política inglesa

Continúa el desfile de delegados a los pueblos; además del de Alcalá de Chivert ha marchado a Ayódar el oficial del Gobierno civil D. Francisco Tormo Pastor.

También han salido hoy delegados para España y Luján.

Estos tres delegados van a constituir los respectivos Ayuntamientos con personal esquiro,.

Cumplimentando el acuerdo tomado en la última junta que sobre Mancomunidades celebró el Sr. Bat-Penat, ayer fué remitida a las Diputaciones de Valencia, Alicante y Castellón la exposición acordada por esta Sociedad, abogando por que en el plazo más breve sea un hecho la beneficiosa Mancomunidad Valenciana.

La Unión Gremial

Ayer tarde, a las cuatro y media, se reunió en junta general extraordinaria, en el salón del segundo piso del Ateneo Mercantil, la Unión Gremial, bajo la presidencia de D. Vicente Albiach.

Asistieron los representantes de las entidades que integran la Comisión ejecutiva que sostiene la campaña contra los presupuestos municipales.

Abierta la sesión, el Sr. Albiach excusó la asistencia del presidente, Sr. Aupi, por encontrarse enfermo, y concedió la palabra al Sr. López Montes para que diera cuenta de las gestiones realizadas.

Este dijo que había celebrado una entrevista con el gobernador civil, de la que había obtenido el consentimiento de que no serían aprobados los arbitrios extraordinarios propuestos por el Ayuntamiento, por lo cual le dedicó calurosos elogios, y terminó diciendo que si el Sr. Celano cambiara de conducta no sería el último en censurarlo.

A continuación habló el Sr. Guijarro, quien sostuvo que, como el gobernador no aprobará los arbitrios extraordinarios, resultará una gran desvelación en el presupuesto, y en este caso el Ayuntamiento no puede buscar la compensación en un presupuesto extraordinario, sino que debe formular otros nuevos, convocando para ello a nueva reunión a la Junta de Asociados.

Preguntó si debía proseguirse la campaña, y la concurrencia contestó afirmativamente.

Entonces el Sr. Guijarro dijo que todas las entidades allí reunidas están dispuestas a colaborar en los nuevos presupuestos; pero a condición de que previamente se les facilite por el Ayuntamiento una relación de los créditos en pro y en contra, para conocer su verdadera situación económica.

Se extendió en consideraciones sobre los impuestos de Inquilinato y Alcantarillado, de los que dijo que aquél, bien calculado, podía proporcionar un ingreso de 600.000 pesetas y éste no debía exceder de 45.000.

Y terminó exponiendo su criterio de que debe proseguirse la campaña contra la totalidad del presupuesto.

Hizo el resumen el Sr. Albiach, diciendo que si resuelto el asunto por el gobernador, el Ayuntamiento no llama a las entidades allí reunidas para confeccionar otros presupuestos verdad, habrá llegado el caso de que Valencia exteriorice su protesta con el cierre de tiendas, la huelga general acordada y una manifestación pidiendo al Gobierno el nombramiento de una comisión inspectora que revisara las cuentas municipales de los últimos años.

Terminó diciendo que cuando se conozca la situación verdad del Ayuntamiento procederá la colección de unos presupuestos.

A propuesta del Sr. Roig se acordó un voto de confianza a la Comisión ejecutiva para que prosiga sus trabajos.

Acto seguido se levantó la sesión.

Sobre fonética

:: valenciana ::

Uno de los centros culturales que más honra y provecho proporcionan y han de proporcionar a la cultísima Barcelona, es, sin duda alguna, el Institut d'Estudis Catalans, fundación nacida al calor de nobles y patrióticas aspiraciones y cuyo modesto nombre resulta engrandecido por los óptimos y sazonados frutos que está produciendo.

Causa verdadero asombro el contemplar los magníficos volúmenes de su "Anuari", depósito de vasta erudición y sana crítica, reveladores de sólida doctrina y amor profundo a la tierra natal, resumen del resqueamiento de un pueblo que, cansado de vegetar y de vivir a la antigua, pretende colocarse a la altura de los pueblos más cultos de la tierra y marcar con sello característico su personalidad en todos los órdenes de la actividad humana, especialmente en el científico y literario.

Para realizar estos fines, existen y funcionan distintas secciones, al frente de las cuales hay reputadísimos profesores que dirigen con celo y laboriosidad envidiables los laboratorios del mencionado Instituto.

Comprendiendo la Junta directora que en España no estamos lo suficiente preparados para la labor investigativa, a causa de la deficiente organización de nuestras Universidades, verdaderas oficinas del Estado, pensó y protegió a jóvenes de reconocida vocación y de positivo mérito, para que en la cultura Alemana, en Francia, Inglaterra e Italia se educaran científicamente y sean en día no lejano miembros utilísimos del indicado centro.

Estas pensiones comienzan a dar sus resultados. Aún no hace seis años que se crearon y ya podemos presentar el fruto de algunas de ellas. Ante nosotros tenemos la Memoria presentada por nuestro querido amigo el culto filólogo D. Pedro Barnils Giol, al recibir la investidura de doctor en la facultad de Filosofía y Letras de Halle (Alemania). La tesis, escrita en alemán, es interesantísima, sobre todo para los valencianos. Se titula "El dialecto de Alicante. Observaciones para el conocimiento del valenciano". En ella estudia detenidamente, y con datos recogidos por su autor en toda la provincia de Alicante, las distintas pronunciamientos que pudo observar en los distintos pueblos. Por medio de grafías o transcripciones (que aprendió al lado del eminente abate Rousselot, director del Laboratorio de Fonética experimental del colegio de Francia), hace notar los diferentes matices del hablar de Elche, Alicante, Tíbi, Jijona, Villajoyosa, Alcoy, Cocentaina, Tárbenca, Callosa, Benisa, Pego, etc.

Estudia con riguroso método científico los sonidos vocálicos, la teoría de la diphtongación, las consonantes y emvocales, clasificándolas en: labiales, labio-dentales, post-dentales, alveolares, prepalatales, medio-palatales, velares y labio-velar. La teoría de la flexión verbal es también interesantísima: después de dar a conocer los paradigmas de la conjugación alemana, trata de regular como irregular, indica las variantes de cada pueblo y las leyes fonéticas que, en su opinión, han producido estos cambios.

Termina tan hermoso trabajo, según costumbre usada en Alemania, con una ligera autobiografía, de la que sólo haremos notar el hecho de que manifiesta, ante el tribunal que había de juzgarle y que profesa la religión de sus mayores, o sea la católica.

Felicitemos al novel doctor y al Instituto d'Estudis Catalans, por contarle en el número de los suyos.

J. GIL Y CALPE.

XVI Centenario de San Valero

LA FIESTA DE AYER

En Ruzafa

Un día espléndido contribuyó a realizar los magníficos festejos celebrados ayer y a que el número de los que a ellos concurren fuera extraordinario.

Por la mañana honraron al Titular de la parroquia, en que recibieron el Santo Bautismo y celebraron muchos de ellos su primera Misa, los Sacerdotes hijos de aquel poblado, cuyos nombres nos complacemos en publicar y son los siguientes:

Muy ilustre Sr. D. José Climent, Cánónigo de Lerida; Sr. D. Joaquín Blasco, Párroco de Bétera; D. Remedio Aguilar, Capellán del convento de la Encarnación; don Valero Sebastián, Párroco de Gestalgar; D. Francisco Sabater Molina, Beneficiado de San Valero; D. Vicente Molina Ferrerols, Coadjutor de San José, de Gandia; doctor D. Félix Tomás Vivó; D. Pedro Chulvi, Párroco de Alcácer; D. Mariano Sabater Orient, Coadjutor de Lugar Nuevo de la Corona; D. Alberto Olmos Roselló, Coadjutor del Rosario del Cañamelar; D. Rafael Torres Dasi, adscrito a San Valero; don Juan Seguí Bonell, Regente de Museros; D. José Olmos Roselló, Párroco de Real de Montroy; D. José Belenguer Quilis, Párroco de Rótova; D. José Domingo Olmos, Párroco de Villanueva; D. José Ramón Salcedo, auxilliar de Fuente de San Luis; Dr. D. José Capllure Fuchades, Beneficiado de San Valero; D. José Boira Almenar, Coadjutor del Palmar; D. Jaime Aznar, Capellán de las Tercerías, en Moncada; D. Enrique Paredes, Coadjutor de Bérig; D. Juan Tamarit Ferrer, adscrito a San Valero; D. José Soto Chulvi, Párroco de Bolulla; D. Ramón Arce, Coadjutor de Silla; D. Jesús Badía, Coadjutor de Monserrat.

Regulares: P. Salvador Calvo, Escolapio; P. Godolredo Alexandre, franciscano; PP. Luis de Valencia y Pablo de Valencia, Capuchinos; P. Tomás Plá, Salesiano, y

RESUMEN

Pesetas

Table with financial data including 'Importan los ingresos', 'Dejado de ingresar por la subvención del Excmo. Ayuntamiento', 'Total', 'Importan los gastos', 'Para amortización cuenta Casa', 'Comedor', 'Superávit'.

P. Mariano Ferrer, de la Compañía de Jesús. La función no demercedió de las que la precedieron...

La procesión. Después de la solemne reserva de final de la tarde...

En ella figuraban centenares de fieles, distribuidos por parroquias y Asociaciones...

Ya dijimos que las parroquias eran las de Fuente de San Luis, Pinedo, Castellar y La Punta...

La buena organización y compostura de los asistentes contribuyó a dar mayor solemnidad al acto...

Recibían los patrios que rigen la Asociación Valenciana de Caridad nuestra sincera y entusiasta enhorabuena...

Labor legitimista

AGRUPACION ESCOLAR Sección de Medicina y Ciencias Se recuerda a los que forman esta sección que mañana a las 9:30 de la tarde celebrará la sesión reglamentaria semanal.

Peticion atendible

Lo es sin duda la de los vecinos y propietarios del pueblo de Fortalemy, al dirigirse en respetuosa protesta al señor gobernador...

Programa para hoy

Fiesta de las Hijas de María. A las cinco y media, volutes, fuegos de artificio y diana...

Programa para mañana. A las cinco y media, volutes de campanas, tracas y diana...

Porta-Coeli

Ayer, último día de fiestas, celebró la Misa de Comunión el Canónigo Sr. Sanchis Sivera...

En la plaza de la Almoina

Ayer, último día de fiestas, celebró la Misa de Comunión el Canónigo Sr. Sanchis Sivera...

Asociación Valenciana de Caridad

Bajo la presidencia del Sr. Sanchis Bergón se reunió la Junta directiva, con objeto de examinar los trabajos verificados durante el año...

Extranjero

Buque zozobrado. Londres.—Cerca de Falmouth ha zozobrado el vapor alemán "Ibera".

Conversion de papel moneda

Santiago de Chile.—El Senado ha aprobado la ley fijando para el mes de Enero del próximo año el plazo para la conversión en oro del papel moneda.

El cadáver de Deroulede

Niza.—El cadáver del político Pablo Deroulede ha sido colocado en lujoso féretro.

Olivos a la venta

—Ha de hacer V. plantaciones de olivos y si yo los necesito desde cincuenta centímetros de altura a 250.

Hasta en prensa Victorias de Carlos VII y de cruzados modernos

Por el barón de Artagan Un magnífico tomo profusamente ilustrado

España al día

(POR TELEGRAMA) Mitin de consumidores de luz eléctrica

En el teatro Español se ha verificado el anunciado mitin para pedir la rebaja del precio de la luz eléctrica.

Una excursión. Barcelona.—El Ateneo Enciclopédico Popular se propone, en el mes de Abril, efectuar una excursión colectiva a Madrid y Toledo.

Animales y plantas. Barcelona.—Pasan de cuatrocientos los inscritos en la Sociedad Protectora de animales y plantas.

El Prelado de Vitoria. Bilbao.—El Prelado ha oficiado de Pontifical en la Basílica de Santiago.

Mitin lerrouxista. Barcelona.—El Sr. Lerroux ha marchado a Casaseva con objeto de hacer un mitin de propaganda.

Los conservadores. Barcelona.—Los conservadores darán un mitin de propaganda maurista el día 8 del actual.

Reunión republicana. Barcelona.—Se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa de la sesión celebrada por los republicanos en el domicilio del señor Giner de los Ríos.

Viajero a Madrid. Barcelona.—El rector de esta Universidad, Sr. Carulla, ha marchado a Madrid.

Fiesta escolar. Coruña.—Al mediodía se celebró la fiesta del Arbol con asistencia de las autoridades y de los alumnos de ambos sexos de las escuelas públicas y privadas.

Los datistas. Vitoria.—En la reunión política celebrada en la Diputación, se ha acordado proclamar candidato al Sr. Dato.

Animación electoral. Barcelona.—Aumenta extraordinariamente la animación electoral.

Conferencia periodística. Barcelona.—El profesor de esta Universidad y periodista Sr. Murúa ha dado una conferencia en el Sindicato profesional periodista.

Conversion de papel moneda. Santiago de Chile.—El Senado ha aprobado la ley fijando para el mes de Enero del próximo año el plazo para la conversión en oro del papel moneda.

El cadáver de Deroulede. Niza.—El cadáver del político Pablo Deroulede ha sido colocado en lujoso féretro.

Olivos a la venta. —Ha de hacer V. plantaciones de olivos y si yo los necesito desde cincuenta centímetros de altura a 250.

radicales dijeron, Maura, no, y Maura no llegó ni a llegar al Gobierno. Con este motivo se desahó D. Alejandro en elogios a D. Alkono...

Este Circolo Legitimista, cumpliendo con lo dispuesto por la ley, solicitó de la autoridad local autorización para celebrar una velada...

Ingléses y españoles. Ferrol.—Más de dos mil tripulantes de la escuadra inglesa han recorrido la población. Han sido muy agasajados por el vecindario.

Huelga naviera. Bilbao.—Los capitanes y oficiales pilotos y maquinistas mercantes se han reunido para estudiar las condiciones hechas por la Asociación de Navieros.

Banquete maurista. En el Retiro se ha celebrado el banquete de los mauristas. Han asistido 600 comensales.

Misa de campaña. Gerona.—Las fuerzas de la guarnición han asistido a la Misa de campaña que se ha dicho en la plaza de Santo Domingo.

Regreso de un diputado. Cartagena.—Ha regresado de Madrid el ex diputado Sr. García Vaso.

NOVELA. Por el alma de nuestro Jefe.—El día 30 hizo dos años que se llevó el Señor el alma del que en vida fué nuestro verdísimo Jefe local D. Elias Navarro Avila...

Mitin radical. Gerona.—En Casas de la Selva, han celebrado los radicales. El Sr. Lerroux, en su discurso, ha confirmado el pacto que han celebrado con los nacionalistas de Barcelona.

Velada. Barcelona.—La Asociación Católica de maestros particulares, ha celebrado en el

Este Circolo Legitimista, cumpliendo con lo dispuesto por la ley, solicitó de la autoridad local autorización para celebrar una velada...

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

La Regeneración Agrícola. Placetas de olivos manzanillas o Villalonga. Placetas de olivos manzanillas, esquiladas desde el mes de febrero...

La "hazaña" de un catedrático. Hace pocos días dimos cuenta a los lectores del inicio atropellado con el director del diario católico La Verdad, de Murcia.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

Madrid, 1.º Dice Sánchez Guerra. El Sr. Sánchez Guerra ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Entre todo constituyó una nota simpática el querer declarar el obrero Eugenio Bellver unas cuartetas originales suyas y María además unos bellísimos afectos a María Inmaculada. Fue, al igual que los demás declamadores, aplaudido con entusiasmo. Fue oído con sumo gusto el discurso de Ferrer, en que manifestó gran celo por los obreros con los acertados consejos que les daba.

Por la clase obrera

El viernes pasado, 30 de Enero, pudo convencerse de lo mucho que se trabaja en el Colegio de San José de los Padres Jesuitas, en beneficio de la clase obrera.

Por la mañana se presentaron en el espacioso salón de dicho Colegio más de 260 niños, hijos todos de las clases menesterosas, para dar muestra ante el reverendo Padre Rector y otros Padres, de los adelantos verdaderamente admirables en las materias todas de Primera enseñanza.

Y como si fuera poco el trabajo impropio que se toman los tres señores maestros en educar durante el día a tantos parvulillos, por la noche se dedican con la misma asiduidad a la clase obrera.

Además de ser completamente gratuita la enseñanza tanto diurna como nocturna se les conceden premios por su asistencia y aprovechamiento.

Hermoso espectáculo fué el del mismo viernes por la noche y en el mismo Salón de actos. Allí se presentaron 120 obreros para presenciar encantadora velada y recibir sus premios.

Occupaba la presidencia el reverendo Padre Rector, quien tenía a su derecha al Padre Prefecto del Colegio, y a su izquierda a P. José María Perera, juntamente con los PP. Paulino Bertrán, Guimerá y Forés.

Recréo a la concurrencia el profesor de Música del Colegio, D. Eliseo Domingo, interpretando en el piano magistralmente "Las bodas de Luis Alonso", fantasía "Eva" y acompañando en el bellísimo himno de "La Cruz en la escuela", que cantaron con gran gusto algunos de los más escogidos alumnos del incansable maestro D. Carlos Pons.

Se distinguió en un modo notable los declamadores D. Francisco Taurá, en su bella poesía "La gratitud del obrero", y D. José Bordonan, en la no menos hermosa poesía "San José, ideal del obrero".

CHOCOLATE DE LA TRAPA. FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS. Table with prices for different quantities.

Table with 4 columns: MARCAS, PASTILLAS, PAQUETES, PESETAS. Lists prices for 1st, 2nd, and 3rd quality chocolate.

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. — Cajas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Fortes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación.

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA. BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

podido anunciar lo que volvería a suceder si no estuviese ciego el hombre. Difícil sería adivinar en aquella época por qué las tradiciones relativas a tales lugares presentaban un color tan sombrío y severo; por qué en tan risueñas llanuras, que se extendían hasta Bayas y Miseno, habían colocado los poetas la entrada de sus infernos, su Aqueronte y su fabulosa Sicilia; por qué aquellos campos, festonados de pámpanos, habían sido, según ellos, el teatro de la guerra de los Titanes contra los dioses, a no ser porque aquella cima escueta y abrasada ofrecía tal vez a la imaginación la huella de los rayos del Olimpo.

Más no eran ni la escarpada cima del apacible volcán, ni la fertilidad de los campos, ni la triste calle de los sepulcros, ni las brillantes casas de recreo de un pueblo civilizado y voluptuoso los que absorbían en aquel momento las miradas del egipcio. El Vesubio se extendía hacia la llanura en uno de los lados del paisaje, por medio de una cordillera estrecha e inculpada, interrumpida de cuando en cuando por desiguales quebradas y zarzas silvestres. Al pie de esta cordillera se veía un terreno cenagoso y malsano, y la mirada fija de Arbaces distinguía los contornos de un ser viviente, que se movía en el pantano, bajándose de vez en cuando para coger sus groseras producciones.

—¡Ah!—dijo en alta voz.—[No veo yo sólo La maga del Vesubio está en pie. ¿Será cierto, como piensan los crédulos, que estudia también la ciencia de los astros? ¿Ha dirigido sus hechizos a la luna, o está recogiendo, como indica su postura, plantas venenosas en el cieno? ¿Tengo que ver a esa compañera de trabajos. Quien aspira a la sabiduría, advierte que nada debe desentender el hombre de lo que

Benedición de la iglesia

del Ave-Maria (Benimámet)

Esta tarde a las tres y media será la solemne bendición de este nuevo y hermoso templo por nuestro excelentísimo señor Arzobispo, a quien asistirán varios señores Canónigos de la Metropolitana.

Acto seguido será trasladado a la nueva iglesia el Santísimo Sacramento y expuesto en el tabernáculo.

Se cantará el Te Deum, terminando con la solemne reserva y bendición, en la que también oficiará el reverendísimo Prelado.

Los que deseen asistir a esta fiesta, pueden aprovechar el tren que sale a las tres de la tarde de la Estación de Ferrocarriles Económicos.

Anda la órdiga Intimidades taurinas y arte de torear del diestro BOTINES Por DESPERDICIOS. Un tomo elegantemente impreso con una portada en trieloma. 75 cénts. el ejemplar.

SE VENDE

una máquina de imprimir de doble reacción

Occupa un volumen de 5'50 metros de longitud, 2'20 de latitud, y altura de 1'40. La platina mide 1'50 por 1'20

Para verla y tratar, en esta Administración de nueva y una de cuatro a siete

Memorias de Muñoz Villena

Fantasia política en la que la pluma del mordaz CIRICI VENTALLO derrama las sales de su ingenio. Un elegante tomo de más de 200 páginas, en 8.º mayor, con bonita portada de Bagaría a dos tintas.

Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Circulo Central. 2 PESETAS

Diario religioso Ayuntamiento

RECAUDACION En el Ayuntamiento se recaudaron ayer las siguientes cantidades: Por arbitrios de carnes, 2.244'33 pesetas.

Por inspección veterinaria, 266'02. Por peaje, 21'50. Total, 2.531'85.

QUEJA FUNDADA Señor alcalde: Los vecinos de la calle de Azcárraga se quejan del hedor insuportable que despiden los animales que se arrojan a la calle.

El teniente alcalde del distrito del Hospital, D. Vicente Monfort, ha hecho una buena aprehensión de jabón y pan que se hallaban a la venta, con menos peso del que por su clasificación les correspondía.

El nombre de los pobres agradecemos los bonos que hemos recibido.

CHARLAS TAURINAS AGUAIYO Plaza en proyecto

Varios aficionados de Sueca tienen el proyecto de construir una Plaza de Toros en aquella ciudad.

La nueva Plaza tendrá cabida suficiente para 10.000 espectadores.

Celebraremos que el proyecto se realice, convencidos como estamos de que puede ser un buen negocio.

El Armiño PELETERIA, PAZ, 40 FIN DE TEMPORADA

Gran rebaja de precios en lo que está confeccionado.

Juan Salmón: Negocios administrativos: Don Juan de Austria, 1, triplicado

Consultas sobre asuntos de la Hacienda del Estado, de la provincia y de Municipios. Servicio especial sobre subsidio industrial.

Manuel Panach: ÓPTICO ESPECIALISTA

Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia. Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-Easi, o piza en oro, plañe en níquel.

Un caso más bien surtido y la que vende más baratos todos los artículos de óptica; para convencerse pregunte precios antes de comprar en otros establecimientos. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA. BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

Los magos no le conocían por su verdadera denominación. Le designaban más misticamente, y se conservaron sus recuerdos largo tiempo en la gran Grecia y en el Oriente, bajo el nombre de Hermes, el Señor del Ceñidor Flamante.

Sus difíciles investigaciones y sus ponderados descubrimientos formaron muchos volúmenes de los tratados sobre artes curiosas que fueron quemados en Eteso.

La conciencia de Arbaces era sólo de entendimiento; no obedecía a ninguna ley moral. Opinaba que si el hombre puede poner este freno al vulgo, también puede emanciparse de la ley a fuerza de sabiduría; de modo que si era un malvado justificaba su maldad con lo mismo que debería hacerle virtuoso, es decir, con la superioridad de su inteligencia.

Como a todos los hombres le domina más o menos la pasión del poder, en Arbaces correspondía directamente a su carácter. No era el deseo de una autoridad exterior y grosera; no ambicionaba la púrpura, los fútiles ni las insignias de un mando vulgar. Su orgullo, su desprecio hacia Roma, que formaba el mundo entero (y cuyo nombre miraba con el mismo desdén que ésta a su vez prodigaba a los bárbaros), no le habrían permitido aspirar a dignidades públicas que le diesen instrumento o hechura del emperador.

¡Ej, descendiente de la gran raza Ramsés, ejecutor órdenes y recibir su poder de otro! Sólo esta idea le llenaba de ira. Pero al desear una ambición fundada en distinciones frías, perseguía con doble ahínco la que tiene a gobernar el corazón de los hombres. Respetando la fuerza de la inteligencia con el mayor don de la tierra, se complacía en pensar que él la atoraba, y para gozarla mejor, la hacía sentir a cuantos le rodeaban. Por eso bus-

F. WIBART Constructor PARS

En el Ayuntamiento se recaudaron ayer las siguientes cantidades: Por arbitrios de carnes, 2.244'33 pesetas.

Por inspección veterinaria, 266'02. Por peaje, 21'50. Total, 2.531'85.

QUEJA FUNDADA Señor alcalde: Los vecinos de la calle de Azcárraga se quejan del hedor insuportable que despiden los animales que se arrojan a la calle.

El teniente alcalde del distrito del Hospital, D. Vicente Monfort, ha hecho una buena aprehensión de jabón y pan que se hallaban a la venta, con menos peso del que por su clasificación les correspondía.

El nombre de los pobres agradecemos los bonos que hemos recibido.

CHARLAS TAURINAS AGUAIYO Plaza en proyecto

Varios aficionados de Sueca tienen el proyecto de construir una Plaza de Toros en aquella ciudad.

La nueva Plaza tendrá cabida suficiente para 10.000 espectadores.

Celebraremos que el proyecto se realice, convencidos como estamos de que puede ser un buen negocio.

El Armiño PELETERIA, PAZ, 40 FIN DE TEMPORADA

Gran rebaja de precios en lo que está confeccionado.

Juan Salmón: Negocios administrativos: Don Juan de Austria, 1, triplicado

Consultas sobre asuntos de la Hacienda del Estado, de la provincia y de Municipios. Servicio especial sobre subsidio industrial.

Manuel Panach: ÓPTICO ESPECIALISTA

Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia. Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-Easi, o piza en oro, plañe en níquel.

Un caso más bien surtido y la que vende más baratos todos los artículos de óptica; para convencerse pregunte precios antes de comprar en otros establecimientos. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA. BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

Los magos no le conocían por su verdadera denominación. Le designaban más misticamente, y se conservaron sus recuerdos largo tiempo en la gran Grecia y en el Oriente, bajo el nombre de Hermes, el Señor del Ceñidor Flamante.

Sus difíciles investigaciones y sus ponderados descubrimientos formaron muchos volúmenes de los tratados sobre artes curiosas que fueron quemados en Eteso.

La conciencia de Arbaces era sólo de entendimiento; no obedecía a ninguna ley moral. Opinaba que si el hombre puede poner este freno al vulgo, también puede emanciparse de la ley a fuerza de sabiduría; de modo que si era un malvado justificaba su maldad con lo mismo que debería hacerle virtuoso, es decir, con la superioridad de su inteligencia.

Como a todos los hombres le domina más o menos la pasión del poder, en Arbaces correspondía directamente a su carácter. No era el deseo de una autoridad exterior y grosera; no ambicionaba la púrpura, los fútiles ni las insignias de un mando vulgar. Su orgullo, su desprecio hacia Roma, que formaba el mundo entero (y cuyo nombre miraba con el mismo desdén que ésta a su vez prodigaba a los bárbaros), no le habrían permitido aspirar a dignidades públicas que le diesen instrumento o hechura del emperador.

¡Ej, descendiente de la gran raza Ramsés, ejecutor órdenes y recibir su poder de otro! Sólo esta idea le llenaba de ira. Pero al desear una ambición fundada en distinciones frías, perseguía con doble ahínco la que tiene a gobernar el corazón de los hombres. Respetando la fuerza de la inteligencia con el mayor don de la tierra, se complacía en pensar que él la atoraba, y para gozarla mejor, la hacía sentir a cuantos le rodeaban. Por eso bus-

El puerto

Movimiento de buques Entrados

Saint Philippe, de Barcelona, con cargo general; Ciscar, de Cardill, con carbon; Cabo Carboeiro, de Bilbao, con cargo general; Tambré, de Barcelona, con cargo general; Leonora, de Liverpool, con cargo general; balandro Pelayo, de Cartagena, en lastre; vapor Valencia, de Huelva, con cargo general; Vicente La Roda, de Melilla, con cargo general; Italia, de Solina, con trigo.

Salidos P. Goleta Joven Pepita, de Alicante, en lastre; vapor Cabo Carboeiro, de Barcelona, con cargo general; Valencia, de Burriana, con cargo general.

Acción obrera

CASA DE LOS OBREROS Universidad popular

Esta noche, a las ocho, conferencia sobre "El derecho a la huelga", por el doctor D. Ramón Ortiz.

A estas lecciones pueden asistir cuantos lo deseen, aunque no sean socios de la citada Casa. Calatrava, 30.

Jóvenes sin carrera

RADIOTELEGRAFÍA Numerosas plazas convocadas!

No hace falta tener título alguno ni estudios aprobados. Preparación fácil y completa por correspondencia.

ACADEMIA PELAYO PLAZA DE LA REINA, 2

El Amigo de la Juventud. Porque es el de una PUBLICACIÓN NUEVA e INTERESANTÍSIMA con 52 páginas de papel muy fino, texto ameno, escogidas ilustraciones y portada a todo color. Se vende en todas las Librerías.

Juan Salmón

Negocios administrativos: Don Juan de Austria, 1, triplicado

Consultas sobre asuntos de la Hacienda del Estado, de la provincia y de Municipios. Servicio especial sobre subsidio industrial.

Manuel Panach

ÓPTICO ESPECIALISTA Bajada de San Francisco, núm. 1.—Valencia

Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-Easi, o piza en oro, plañe en níquel.

Un caso más bien surtido y la que vende más baratos todos los artículos de óptica; para convencerse pregunte precios antes de comprar en otros establecimientos. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA. BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

Los magos no le conocían por su verdadera denominación. Le designaban más misticamente, y se conservaron sus recuerdos largo tiempo en la gran Grecia y en el Oriente, bajo el nombre de Hermes, el Señor del Ceñidor Flamante.

Sus difíciles investigaciones y sus ponderados descubrimientos formaron muchos volúmenes de los tratados sobre artes curiosas que fueron quemados en Eteso.

La conciencia de Arbaces era sólo de entendimiento; no obedecía a ninguna ley moral. Opinaba que si el hombre puede poner este freno al vulgo, también puede emanciparse de la ley a fuerza de sabiduría; de modo que si era un malvado justificaba su maldad con lo mismo que debería hacerle virtuoso, es decir, con la superioridad de su inteligencia.

Como a todos los hombres le domina más o menos la pasión del poder, en Arbaces correspondía directamente a su carácter. No era el deseo de una autoridad exterior y grosera; no ambicionaba la púrpura, los fútiles ni las insignias de un mando vulgar. Su orgullo, su desprecio hacia Roma, que formaba el mundo entero (y cuyo nombre miraba con el mismo desdén que ésta a su vez prodigaba a los bárbaros), no le habrían permitido aspirar a dignidades públicas que le diesen instrumento o hechura del emperador.

¡Ej, descendiente de la gran raza Ramsés, ejecutor órdenes y recibir su poder de otro! Sólo esta idea le llenaba de ira. Pero al desear una ambición fundada en distinciones frías, perseguía con doble ahínco la que tiene a gobernar el corazón de los hombres. Respetando la fuerza de la inteligencia con el mayor don de la tierra, se complacía en pensar que él la atoraba, y para gozarla mejor, la hacía sentir a cuantos le rodeaban. Por eso bus-

CALZADO GIL CLASE SUPERIOR GRAN SURTIDO Paz, 18 y 20

Gacetillas

Por un error que no nos explicamos, apareció ayer en la Página Valencia la Casa de L'Almoína este destino en la actualidad a la colección Botet. No es así; la Casa de L'Almoína es el número 2 de la plaza del mismo nombre, propiedad del Cabildo Metropolitano.

Por reales órdenes fechadas en Palacio de Enero último, recibidas ayer en Palacio Arzobispal, han sido concedidas dos mil quinientas pesetas para obras a cada uno de los templos parroquiales de Altea de Altea la Vieja, San Francisco de Altea y Belleu.

ELIXIR CALLOL Tomadillo, dispéptico.

Las naturalezas débiles y enfermas se vigorizan empleando el Fofio-Fofio Kola Aliso, Mercado, 52, Valencia.

Los cachets balsámicos Fuster curan radicalmente la TOS en seis horas. Farmacia del autor, Bajada de San Francisco, 22.

Lo Ra-Penat está preparando para el próximo viernes una velada que organizan las secciones de Literatura, Música y Teatro, dedicada a la memoria del Sr. D. Manuel Millán, en la que se representarán dos de sus más aplaudidas obras, "Tratos al vivo" y "Cascarrabias".

Los consumidores.—Extracto Malta Montoro. Frasco de un kilo, 8 pesetas; 1/2 kilo, 5, tamaño corriente, 3,50 pesetas; 1/4 kilo, 2, tamaño corriente, 2,50 pesetas. Compra un kilo en vez de cuatro frascos economizas 6 pesetas. Venta: farmacia de la Virgen y principales.

No hay TOS, por rebelde que sea, que no calme radicalmente la tosa con las pastillas de San Blas. Cura la picazón y cosquilleo de garganta. Caja, 0,50 pesetas. Farmacia Santa Catalina, vinda Costas, y en las principales.

Para la iglesia del Ave-Maria, acuerdo del jubileo Constantino, en pesetas recibidas:

De D. M. V. y A. G., 50 pesetas, que su padre de una hija, 50 pesetas, que su hijo de la colectada 24.543 pesetas.

Se han recibido obsequios para la Misericordia de D. J. y R., un cuadro de Santa Cecilia y de D. J. J., ramos de flores.

Por extraordinaria asistencia que se celebró ayer el Rosario matutino desde la iglesia de Santa Catalina hasta la parroquia de San Martín, en el que se terminó con la Salve y el "Himno Rosarío".

A continuación celebró la Misa de comunión el señor Benedito J. Guimerá, quien pronunció fervoroso elocuente plática.

Para evitar la caída del pelo dispensable mantener la cabeza limpia; para limpiar perfectamente, no hay nada tan eficaz e inocuo como el Petróleo Gal. Su éxito crece como el de su bondad. El Petróleo es garantía de todas las buenas pastillas, farmacias y droguerías de España. Precio de 4'50 pesetas frasco grande y frasco pequeño. Desconfíese de las falsificaciones, que se venden a precios más bajos.

En la liquidación de los Sr. Rafael Conejos, en comandita, tenemos probado que los precios a que venden pañería para trajes de invierno y para caballeros, son tan económicos que resultan bajo de los precios de fabricación que demuestra el propósito de hacer realidad esta Sección por lo que debe aprovechar estas circunstancias públicas.

Telefonemos detenidos. Diego Gómez Alfaro, Hostería O Sagasta, F. G.

Se invita a todos los carpinteros taller a una junta magna que se celebrará el día 3 del corriente, a las tres de la tarde, en su Casa Social, Balmes, 22, para el conocimiento de las gestiones que se hacen para la solución de la huelga y proposiciones para la reforma y fomento de la industria.—La Comisión.

Es reconstituyente gratis suera al aceite de hígado de bacalao sus emisiones el Lactodifoso Dr. Ferez López, Serrano, 10, farmacia. No lo olviden las madres.

No hay Crema ni Cold-Cream que pueda sustituir a la Vaselina que tiene pura del Dr. Greus, para hidratar la piel. Caja, 20 y 50 céntimos. frente a la calle Zaragoza.

Numeroso grupo de amigos que ayer con un banquete en el Ex-concejal D. José María Albornoz mucha cordialidad durante la comida. Nosotros agradecemos la invitación no asistimos al banquete por ser libre del DIARIO DE VALENCIA.

Necrología

El ángel Albertito Cort Contaba 15 meses de edad. Dios dispuso su tránsito al cielo, y lo dejó a los coros de serafines que su Trono.

El desconsuelo de que su padre por esta pérdida será mitigado, consideración de que su hijo idolatrado al Señor por la salvación de su alma.

Doña Sara Benedito L. Confortada con los Santos, ayer dejó de existir la esposa ma cuyo nombre encabezaba el cuadro de nuestro particular anuario. El difunto, ex diputado a Cortes, fue un hombre de bien y de gran amor a los suyos y a la patria. Sus virtudes, especialmente su caridad, consagró su existencia; todas las que, unidas a su carácter dócil y estable, le captaron la confianza de cuantos tuvieron la dicha de conocerle.

Reciba su apreciable y distinguida familia, y singularmente su hijo, con cuya amistad nos honramos, nuestro más sentido pésame, rogando al Todopoderoso les conceda una resignación y confortación que les permita afrontar con serenidad sus penas, y así le sea dado satisfacer todos los caprichos de sus pasiones, que no sabían ni la ambición ni los negocios. Viajando de clima

CALZADO GIL : CLASE SUPERIOR GRAN SURTIDO Paz, 18 y 26

Gacetillas

Por un error que nos explicamos, apareció ayer en la *Página Valenciana* que la Casa de L'Almoína está destinada en la actualidad a la colección Botet. No es así; la Casa de L'Almoína es el número 2 de la plaza del mismo nombre, propiedad del Cabildo Metropolitano.

Por reales órdenes fechadas en 30 de Enero último, recibidas ayer en Palacio Arzobispal, han sido concedidas dos mil quinientas pesetas para obras a cada uno de los templos parroquiales de Altea, Altea la Vieja, San Francisco de Altea y Relleu.

ELIXIR CALLOS.

Tomado, dispépsicos. Las naturalezas débiles y enfermas se vigorizan empleando el *Fosfo-Fito Kola Alto*, Mercado, 52, Valencia.

Los cachets balsámicos Fuster curan radicalmente la TOS en seis horas. Farmacia del autor. Bajada de San Francisco, 22.

Lo Ra-Penat está preparando para el próximo viernes una velada que organizan las secciones de Literatura, Música y Teatro, dedicada a la memoria del poeta D. Manuel Millás, en la que se representarán dos de sus más aplaudidas obras, "Retratos al viño" y "Cascares.".

A los *consumidores*.—Extracto de Malta Montoro. Frasco de un kilo, 8 pesetas; 1/2 kilo, 5 tamaño corriente, 3'50. Si compráis un kilo en vez de cuatro frascos, es economizáis 6 pesetas. Venta: farmacia de la Virgen y principales.

No hay TOS, por rebelde que sea, que no la calme radicalmente las milagrosas pastillas de San Blas. Cura la picazón y coque de garganta. Caja, 0'50 pesetas. Farmacia Santa Catalina, vinda de Costas, y en las principales.

Para la iglesia del Ave-María, recuerdo del jubileo Constantino, se han recibido.

De D. M. V. y A. G., 50 pesetas, que sumadas a lo colectado dan 14.543 pesetas.

Se han recibido obsequios para la iglesia de S. J. y R., un cuadro de Santa Cecilia, y de D. J. J., ramos de flores.

Con extraordinaria asistencia de fieles se celebró ayer el Rosario matutino, desde la iglesia de Santa Catalina mártir hasta la parroquia de San Martín, en donde terminó con la Salve y el "Himno del Rosario".

A continuación celebró la Misa de Comunión el señor Beneficiado D. Joaquín Guimera, quien pronunció fervorosa y elocuente plática.

Para evitar la caída del pelo es indispensable mantener la cabeza siempre limpia; para limpiar perfectamente la cabeza, no hay nada tan eficaz e inofensivo como el *Petróleo Gal*. Su éxito creciente es garantía de su bondad. El *Petróleo Gal* se encuentra en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías de España, al precio de 4'50 pesetas frasco grande y 2'50 frasco pequeño. Desconfíese de las imitaciones, que se venden a precios más reducidos.

En la liquidación de los Sres. Rafael Conejos, en comandita, tenemos comprobado que los precios a que venden la pañería para trajes de invierno y verano para caballeros, son tan económicos, que resultan bajo de los precios de fábrica, lo que demuestra el propósito decidido de realizar esta Sección, por lo que creamos debe aprovechar estas circunstancias el público.

Telefonemas detenidos. Diego Gómez Alfaro, Hostería Oriental, Sagasta, F. G.

Se invita a todos los carpinteros con taller a una junta magna que se celebrará el día 3 del corriente, a las tres de la tarde, en su Casa Social, Balmes, 22, para dar conocimiento de las gestiones realizadas para la solución de la huelga y tratar de proposiciones para la reforma y mejoramiento de la industria.—La Comisión.

Es reconstituyente gratísimo que supera al aceite de higado de bacalao y a sus emulsiones el *Lactodolofosfat* del Dr. Ferez López. Serranos, número 4, farmacia. No lo olviden las madres.

No hay Crema ni Cold-cream que pueda sustituir a la *Vaselina químicamente pura* del Dr. Greus, para higiene de la piel. Caja, 20 y 50 centimos. Farmacia frente a la calle Zaragoza.

Numeroso grupo de amigos obsequió ayer con un banquete en Miramar al ex concejal D. José María Alborn. Reinó mucha cordialidad durante la comida.

Nosotros agradecemos la invitación y no asistimos al banquete por ser costumbre del *DIARIO DE VALENCIA*.

El ángel Albertito Cort Lozano

Contaba 15 meses de edad cuando Dios dispuso su tránsito al cielo para agregarlo a los coros de serafines que rodean su Trono.

El desconsuelo que sus padres sufren por esta pérdida será mitigado por la consideración de que su hijo idólatro ruega al Señor por la salvación de sus padres.

Doña Sara Benedit Lozans

Confortada por los Santos Sacramentos, ayer dejó de existir la respetable dama cuyo nombre encabeza estas líneas, madre de nuestro particular amigo D. Manuel Iranzo, ex diputado a Cortes.

Esposa amorosísima y madre cariñosa, al amor a los suyos y a la práctica de todas las virtudes, especialmente la de la caridad, consagró su existencia; circunstancias todas que, unidas a su carácter bondadoso y atable, le captaron las simpatías de cuantos tuvieron la dicha de tratarla.

Reciba su apreciable y distinguida familia, y singularmente su nombrado hijo, con cuya amistad nos honramos, el testimonio de nuestro más sentido pésame, rogando al Todopoderoso les conceda la cristiana resignación y conformidad con sus inescrutables designios, único lenitivo que puede mitigar en las actuales circunstancias el justo y acerbo dolor que sienten por la irreparable pérdida que acaban de experimentar.

Compañía de teatro principal en las tres funciones celebradas, teniendo el público repetidas ovaciones para la magistral interpretación que dió la notable compañía Plana-Llano a "Nena Teruel" y "La Malquerida".

También es muy atrayente el cartel anunciado por hoy.

A las 5'45 de la tarde, en matiné de abono, se pone por primera vez en escena en esta temporada la divertidísima comedia "Las cosas de la vida" y el precioso boceto de comedia, de Benavente, "Sin querer", del que hacen una magnífica creación los celebrados artistas Antonia Plana y Luis de Llano.

En función popular, a las 9'30 de la noche, la obra de extraordinario éxito, "La Malquerida", que cada día despierta más interés en nuestro público.

El próximo día 5 tendrá lugar en el Principal el estreno de la graciosísima comedia en tres actos, de los Sres. Paso y Abatí, "El orgullo de Albacete", para la que tiene en Valencia la exclusiva la compañía Plana-Llano.

Se trata de una obra de gran fuerza cómica, el mayor éxito de risa que ha habido este año en el teatro.

Teatros

PRINCIPAL

Ayer se vió completamente lleno el teatro Principal en las tres funciones celebradas, teniendo el público repetidas ovaciones para la magistral interpretación que dió la notable compañía Plana-Llano a "Nena Teruel" y "La Malquerida".

También es muy atrayente el cartel anunciado por hoy.

A las 5'45 de la tarde, en matiné de abono, se pone por primera vez en escena en esta temporada la divertidísima comedia "Las cosas de la vida" y el precioso boceto de comedia, de Benavente, "Sin querer", del que hacen una magnífica creación los celebrados artistas Antonia Plana y Luis de Llano.

En función popular, a las 9'30 de la noche, la obra de extraordinario éxito, "La Malquerida", que cada día despierta más interés en nuestro público.

El próximo día 5 tendrá lugar en el Principal el estreno de la graciosísima comedia en tres actos, de los Sres. Paso y Abatí, "El orgullo de Albacete", para la que tiene en Valencia la exclusiva la compañía Plana-Llano.

Se trata de una obra de gran fuerza cómica, el mayor éxito de risa que ha habido este año en el teatro.

PRINCESA. Para hoy a las 5'30 tarde, primera matiné de teatro regional con los sámetes de Escalante, "Cheroni y Rieita", "Bufar en caldo helado", "Matasiete Espantaocho" y "Traestroles".

Por la noche, a las nueve, gran función popular, con dos dramas de gran éxito, "El soldado de San Marcial" y última representación de "Carlota Brohan la reina de los ladrones", que cada noche obtiene mayor éxito.

En la presente semana celebrará su beneficio la primera actriz Emilia Vega, con magnifico programa.

APOLO. Rindiendo tributo a la costumbre, el día de hoy será considerado como festivo en Apolo, celebrándose la tradicional fiesta de la Candelaria. En su consecuencia, la función será extraordinaria, a precios de domingo, y comenzará a las 3'30, durante en sesión permanente hasta las 12'30.

El programa, claro es que será, igualmente, extraordinario, pues la empresa ha preparado un estreno grandioso, que se titula "Bajo la máscara", de 1.150 metros y de un interés insuperable.

En "Bajo la máscara", la emoción más intensa es despertada desde la primera escena, así como la admiración más grande ante las incontables bellezas de tan grandioso film.

Se dará, además, la última proyección de "El jorobado" y se estrenará una cinta del natural, "Al borde de las montañas", que es una de las cintas más bellas de cuantas se conocen.

RUZAFIA. Hoy lunes, festividad de la Candelaria, se darán en este teatro tres escogidas funciones.

A las tres de la tarde se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas "Los cañones de la reina", "El amor bandolero" y "Los campesinos".

A las seis de la tarde se representará la opereta en tres actos, "Eva".

Por la noche, a las 9'45, "Si yo fuera rey" y "El tren de lujo".

ESLAVA. Con motivo de la festividad de hoy se celebrarán en este elegante teatro dos funciones extraordinarias, poniéndose en escena, a las 5'45 de la tarde, el tan celebrado drama en tres actos, de gran éxito, "La Malquerida"; y a las 9'45 de la noche, la famosa obra de los hermanos Quintero, "Malvaloca", éxito de esta compañía.

Las funciones populares que corresponden a esta semana, por dicho motivo se celebrarán el próximo miércoles.

Brevemente se estrenará el juguete cómico en tres actos, de Paso y Abatí, "El orgullo de Albacete", grandioso éxito en el teatro de la Comedia, de Madrid.

CINE ROMEA. Hace días se anunció la exhibición de la película "Después de algunos años", pero no llegó a tiempo, por lo que se ha aplazado para hoy, en que el público podrá presenciar tan colosal película, llena de escenas emocionantes e interesantes panoramas.

Otra película sensacional ha de acompañar a "Después de algunos años" en el programa, pero ha de llegar hoy de Barcelona, completando el programa una cinta altamente cómica.

CINE LIBREROS. Para el domingo próximo hay preparadas unas películas que ayer, por dificultades imprevistas, no pudieron exhibirse y que cautivarán seguramente la atención del público por lo emocionante de las situaciones y lo inesperado de los desenlaces.

Nuestro parabién.

CINE EL CID. Notable por todos conceptos es el programa de hoy en este cine.

Lo forman los estrenos "Papá en el bar", "Cerillas encantadas" y la hermosa cuanto artística película "Le Fricquet" (la gorrioncilla), interesante y sensacional film cuya protagonista desempeña la genial artista señorita Polaire, que ha puesto en esta obra todos sus quereres y todas sus travesuras de dramática, de trágica, de amazona y de cómica, resultando tan bien desarrollado su asunto que, aun siendo de las más largas y estando dividida en cuatro partes, no decae ni un solo instante y atrae la atención desde las primeras escenas.

"Papá en el bar" es una bonita comedia para todos los gustos, y "Cerillas encantadas" es un fin de fiesta, complemento de un buen programa.

PALACIO DE CRISTAL. Sigue actuando con éxito en este salón la compañía de zarzuela y cine; para hoy, festividad de la Candelaria, secciones tarde y noche, con programa variado en todas las secciones.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

Menú para cubierto de 2 pesetas Paella a la valenciana Cordero a la carmesina Pescado frito Entrecot con patatas Fruta, pan y media botella de vino

A LOS CATÓLICOS ESPAÑOLES Lo que urge

Que la paulatina descatolización de España, a la cual asistimos, se viene haciendo desde el Poder, desde el Parlamento, es obvio.

Sin acudir a la historia de tiempos apartados, basta recordar lo que en otros artículos hemos indicado acerca de los avances anticlericales en los cuatro años próximos pasados.

Cada uno de los pasos ha sido una disposición legislativa. Porque aun las reales órdenes y los reales decretos se dan a reserva del futuro bil de indemnidad que se obtendrá en las Cortes.

Precisamente en España se ofrece ese fenómeno, a primera vista absurdo. En todos los países, y eso es lo natural, a la labor política precede una labor social que prepara los espíritus por la propaganda, y cuando ya determinadas ideas han encauzado en las mentalidades y en las costumbres, entonces sólo es cuando se les consagra estado público y político en las leyes.

En Inglaterra el constitucionalismo era una aspiración de todos sus habitantes, una costumbre, antes de que los nobles y señores impusieran a Juan Sintierra la *Carta magna*.

En Francia, los enciclopedistas y volterrianos, los sensualistas lockianos, los filósofos seguidores de Descartes y los moralistas partidarios de Juan Jacobo Rousseau, y los políticos abrevados en Montesquieu, y los amadores de las bellas artes y las imágenes de Inzaghi, que enloquecían con los discursos de Mirabeau, antecedieron a Robespierre, Marat y Danton; y la proclamación de los "derechos del hombre" fué primero que la primera constitución revolucionaria y la primera república.

En Alemania se vivía en protestante con antelación a la rebelión herética de Lutero.

En nuestra patria siguióse contrario, diametralmente opuesto camino. El pueblo era tan católico en el siglo XVIII como en los XVI y XVII. Mas Aranda, Campomanes, Moñino y todos los ministros de Carlos III lo gobernaban en volteriano, en masón.

La guerra de la Independencia la hizo España por su Dios y por su rey. Y en tanto, la Constitución que le imponían el año 12 era liberal.

Desde entonces, las sucesivas constituciones y las leyes que se han ido promulgando, por confesión de los propios legisladores, han ido muy delante de la opinión, los sentimientos y las creencias, que aun hoy siguen siendo católicos en la mayoría del país.

Se deduce de lo expuesto la evidente perentoriedad de que los católicos influyamos en la gestión del Poder, en la función legislativa, si ya no podemos apoderarnos de ellas. La medicina se aplica a la enfermedad, el remedio donde está el daño.

La enfermedad, el daño, residen en el Gobierno, y singularmente en el Parlamento. Hay, pues, que escalar las esferas donde se dirige y manda; hay que ir a las Cortes, y, para ello, a las Diputaciones y a los Municipios.

Ignora alguien que a los Municipios y a las Diputaciones y al Parlamento llega mediante el triunfo en las elecciones?

Luego los católicos estamos ineludiblemente obligados a luchar en las elecciones. Y demostrado por la experiencia que, acudiendo desunidos, cuando no en lucha intestina, las venimos perdiendo hace poco más de un siglo, siguese la obligación patente, gravísima de unirnos y aliarlos, y marchar de acuerdo a los comicios.

Nadie que tenga influjo en las masas católicas puede excusar el deber de procurar con todo empeño y toda abnegación y sacrificio la anhelada unión.

Aspiraciones e intereses comunes sobrados tenemos todos para formar un programa mínimo, en el cual coincidamos. Más de uno se ha lanzado ya. ¿Pongámonos de acuerdo una vez! A nuestro juicio no hace falta aquilatar mucho en esta cuestión previa. Por un motivo. Porque, desgraciadamente, durante muchos años la labor de los diputados católicos tendrá que ser negativa: de defensa y de oposición. El programa, por consiguiente, no urge hasta que llegue la época positiva. ¡Es que nos estorba, ya lo sentimos todos, bien interna y dolorosamente!

Bastó la negación del centralismo para unir en la fecunda Solidaridad a carlistas, integristas y muchos católicos de otros partidos e independientes. ¿Por qué no ha de bastar la negación del anticlericalismo para unirnos en nueva y pujante solidaridad católica? ¿Por qué se ha de sacrificar menos a la Religión que a la autonomía? ¿Por qué linaje de escrúpulos no haremos por Dios lo que se hizo por el regionalismo?

Nosotros pensamos en que aun hay tiempo para organizar la unión, la solidaridad que preconizamos. Creemos que es cuestión de buena voluntad y de desinterés. Tenemos la certeza de que es caso de conciencia.

Y en último caso, ahí la norma 15, que ningún católico podrá rechazar, y que copiamos, para concluir. Dice: "En las elecciones, todos los buenos católicos están obligados a apoyar, no sólo a los propios candidatos, cuando las circunstancias permitan presentarlos, sino también, cuando esto no sea oportuno, a todos los demás que ofrezcan garantías para el bien de la Religión y de la Patria, a fin de que salga elegido el mayor número posible de personas dignas. Cooperar con la propia conducta o con la propia abstención a la ruina del orden social, con la esperanza de que nazca de tal catastrofe una condición de cosas mejor, sería actitud reprochable que, por sus fatales efectos, se reduciría casi a traición para con la Religión y con la Patria."

PRENSA ASOCIADA

Gran Teatro Apolo Cine. Hoy día de la Candelaria. Extraordinaria: De 9'30 a 12'30. Precios de domingo. Programa grandioso.

ESTRENOS. BAJO LA MÁSCARA (Tres partes). AL BORDE DE LAS MONTAÑAS (Natural). EXITO INMENSO. EL JOROBADO. Mañana: MARTES DE ESTRENOS: Mañana Estreno excepcional.

EL REY CARLOS (Cuatro partes).

Paris

(POR TELEGRAMA) Paris, 1.º

La escarlatina en el cuartel. En el 65 regimiento de línea, de guarnición en Nantes, se han registrado en los soldados 25 casos de escarlatina.

En otro cuartel ha habido bastantes casos de escarlatina.

En Orleans han ocurrido varios casos de meningitis en la guarnición.

Prelados perjudicados. El banquero Lacompte, socio director de la casa de banca de la calle de Reaumur, fue detenido ayer.

La causa de la detención ha sido haberse declarado en quiebra la casa, dejando un pasivo de tres millones de francos. Ha declarado que en dicha casa tenían depositados fondos varios Prelados, entre ellos los Obispos de Lyon y de Brujas.

La cuestión Putiloff. L'Humanité dice que el asunto de la casa Putiloff ha sido un *chantage* de dicha Sociedad y otras cosas que se hallan unidas a otras alemanas.

Jaurés escribe que es en vano que que han lanzado estrepitosamente el asunto Putiloff-Krupp tratándose de guardar silencio.

Inudablemente — añade — lograron dar el golpe, pero la cuestión para Francia permanece íntegra.

Esos buenos señores no escamotearán el escándalo patriótico suscitado por ellos gritando ¡al lobo!; es preciso que traigan el lobo.

El asunto se discutirá en el Parlamento.

Mercados

DIA 31 DE ENERO

ARROCES.—En cáscara. Benlloch, 2'00. Bomba a pesetas 44. Pesetero a pesetas 33. En blanco.—Amonguil y Benlloch.—Clase 00, a 2'20; primera, a 2'30; pesetero, a 2'50.

En las clases que siguen a 0'75 más cada número. Bomba número 1, a 74. En los demás números, 1 peseta más por clase.

Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos. ALBUÑAS.—Clase Amonguil a 1'25; 4'50 P. net a 4'50. Plana a 4'50. Frangida a 4'50.

En los 100 kilos con envase sobre muelle o vagón. ALTRAMUCES.—Flor, a 2'25. Menudas a 1'50. Cebollanos, 3'50. ALMENDRAS.—Mallorca. Escogida, a pesetas 3'75; corriente, a 3'60.

De cáscara.—Primera, a 3'75; segunda, a 3'70. Lés 100 kilos sin cáscara. AVELLANAS.—Grano 1.º, a pesetas 2'60; 2.º, a 2'50; cáscara oscura a 3'50; cáscara blanca, a 3'50.

ANIS.—Andaluz de Rvn. 30 a 33; manchego, de 32 a 34 la arroba de 30 libras. CARRION.—A Rvn. 10 arroba, en los pueblos de la región.

ACEITES.—De oliva: primera, pesetas 10'00, segunda, 14'00; tercera, 13'00. De cáscara.—Primera, a 12'50; segunda, a 12'00; tercera, a 11'00. La arroba de 10'60 kilos.

AVENA.—A 2'15 los 100 kilos, sobre muelle o vagón. AZAFRAN.—Hay existencias de clase superior a 1'10 el kilo; superior corriente, a 1'16. La libra valenciana a Rvn. 1'70 y 1'65, respectivamente.

En clase baja y sierra, sin existencias. AZUCARES.—Terro, a Rvn. 44'00; grano, a 41'25; blanco, a 41'00; Dorado, a 40'90; Arroba valenciana de kilos 12'70.

BACALAO.—Labrador, a 5'60. Inglés gran primera, a 7'50; pequeño, a 6'50. Hambro grande, a 6'00. CACHUET.—De dos granos.—Plaza superior 2'00, corriente, 2'70; saco, a 5'000 k. De tres y cuatro granos, primera a 3'25; segunda a 3'00.

Mondado.—A 80 los cien kilos, con sacco. CEBOZILLO.—Clase de grano a 2'25 y 2'25 arroba. CEBADA.—Extranjera, a pesetas 23'50. En la gran cosecha del país, a 23'00.

CEBAS.—De Albany. Granzas, a 4'00; primera, a 3'80; los cien kilos, con envase muelle G o sobre vagón. CASTILLO.—De 37,38 granos en onza castellana, a 1'30; 39'40, a 1'25; 42'43, a 1'08; 45'44, a 1'07; 51'52, a 1'00.

CANARIAS.—A Rvn. 12'00, a 12'00; a 11'50, a 11'50; a 11'00, a 11'00; a 10'50, a 10'50; a 10'00, a 10'00; a 9'50, a 9'50; a 9'00, a 9'00; a 8'50, a 8'50; a 8'00, a 8'00; a 7'50, a 7'50; a 7'00, a 7'00; a 6'50, a 6'50; a 6'00, a 6'00; a 5'50, a 5'50; a 5'00, a 5'00; a 4'50, a 4'50; a 4'00, a 4'00; a 3'50, a 3'50; a 3'00, a 3'00; a 2'50, a 2'50; a 2'00, a 2'00; a 1'50, a 1'50; a 1'00, a 1'00; a 0'50, a 0'50; a 0'00, a 0'00.

CANARIAS.—A Rvn. 12'00, a 12'00; a 11'50, a 11'50; a 11'00, a 11'00; a 10'50, a 10'50; a 10'00, a 10'00; a 9'50, a 9'50; a 9'00, a 9'00; a 8'50, a 8'50; a 8'00, a 8'00; a 7'50, a 7'50; a 7'00, a 7'00; a 6'50, a 6'50; a 6'00, a 6'00; a 5'50, a 5'50; a 5'00, a 5'00; a 4'50, a 4'50; a 4'00, a 4'00; a 3'50, a 3'50; a 3'00, a 3'00; a 2'50, a 2'50; a 2'00, a 2'00; a 1'50, a 1'50; a 1'00, a 1'00; a 0'50, a 0'50; a 0'00, a 0'00.

DE SOL.—A 11'00, caja de 10 kilos. DE MALAGA.—De hechura y molinos: Imperiales a 1'25; 1'00; resto, a 1'10; cajas de 10 kilos, PATATAS.—De la huerta, sin existencias. De Aragón a 2'40 la arroba. De Alicante, a Rvn. 11 arroba.

DE AVILA.—A Rvn. 11 arroba. SALVADOS.—Tercerizas, 19'50 Cuarta, 14'00; esca de 60 kilos. Floreta, 6'50; mediano, 5'00; gordo, 4'25; saco de 8 barchillas y todo con envase, muelle o vagón.

TRIGOS.—De la provincia.—Huerta, a pesetas 33'50 los 100 kilos y a 35'00 el cable madrileño a 35'00 los 100 kilos sobre vagón sin envase. Extremos.—A 35'00 los 100 kilos con envase. En punto de origen.

DE AVILA.—A Rvn. 11 arroba. Lina, viejo a 2'00; nuevo a 2'50. Caucho, viejo a 3'00; nuevo a 3'50. Polilla, nuevo a 2'50. Ceste, viejo a 2'70; nuevo a 2'50. Alday, viejo a 3'00; nuevo a 2'50.

DE AVILA.—A Rvn. 11 arroba. Villar del Arzobispo, viejo a 3'00; nuevo a 2'50. Real y Montroy, viejo a 2'50; nuevo a 2'70. Estos precios son en bodega y sin gastos. Continúa la animación en el mercado, con tendencia al alza por la escasa cosecha.

GANADO DE CERDA.—Extremos.—Pesados en las cuerdas, lleva de gastos para el vendedor, a Rvn. 64 la arroba; pesado en el matadero, con los gastos de costumbre para el vendedor, a Rvn. 66 arroba.

Blancos.—Pesados en el matadero, con los gastos de costumbre para el vendedor, a Rvn. 66 arroba. PRIMERA MATERIA PARA ABONO.—Nitrogenadas o azoadas. Sulfato de amonio 20/21, a pesetas 37'00; diamoníaco de cal 15/16, 30/30 nitrate de sosa 15/16, 32'25; nitrate de cal 13/14, 27'75; sacos de cien kilos.

Fosforicas.—Superfosfatos de cal 13/15 0/0, a 67'50; 10/18, a 70'00; 18/20, a 80'00; sacos de cien kilos. Escorias Thomas, 17/19, a 9'15; 19 a 9'50; sacos de 75 kilos.

Fosforicas.—Sulfato de potasa 00/03 0/0, a 29'50; de potasa 00/3, a 27'75; Polilla, nitrate de sosa 20, a 12'25; 30, a 12'50; Rainita, a 7'75; sacos de cien kilos neto.

Sulfato de hierro en polvo y grano, a 7'25. Todo franco estación Grao de Valencia.

Trinquete de Pelayo

Entra a las 4, gran partido de pelota a 60 tantos, a escuadra cuerdas, desafío de 50 pesetas, juego libre. Trinquete de Canis y Condis, con un Cometa Chiquet de Pedralva, Sabera y un aficionado.

AL CERRAR

(POR TELEGRAMA) Madrid, 2.

Emigrantes de Méjico. La Coruña.—Procedente de la Habana ha fonde

